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BLOQUE 1.- Dados los elementos A (Z =17), B (Z=19), C (25) y D (Z = 11). Se pregunta:
a) Escribe las configuraciones electrénicas de cadaderellos en su estado fundamental.
b) Razona que elementos se encuentran en el misnualpgricuales en el mismo grupo que el
elemento A.
¢) Razona que elementos son mas electronegativodgsdienen menor energia de ionizacion
que el elemento A.

BLOQUE 2.- Dadas las moléculas: BeCNH; y CH,. Se pregunta:
a) Escribe sus estructuras de Lewis y deduce la ge@mig sus moléculas en base a la teoria
de repulsién de pares de electrones o de hibridat@drbitales.
b) Razona si alguna de ellas puede formar enlacegldikno.
¢) Justifica si las moléculas BeGl NH; son polares o no polares.

BLOQUE 3.- Si se dispone de naftalenogds, como combustible, se pregunta:
a) Calcula su entalpia estandar de combustién.
b) Calcula la energia que se desprenderéa al quemay d8Maftaleno.
¢) Razona si son verdaderas o falsas las siguientesafones:

i) Toda reaccion quimica es espontanea.

i) Todas las reacciones endotérmicas transcurren tw@smgamente a altas
temperaturas.

iii) La constante de equilibrio disminuye con la presede un catalizador.

iv) La constante de equilibrio es independiente dertgeratura.

DATOS: AH (CyoHg) = -58,6 kJ - mol; AH (CO,) = -393,6 kJ - mat; AH° (H,0) =-284,7 kJ -
mol™:; R=0,082atm-L-mdl- K% A (C)=12u; A(H)=1u; A(O)=16u.
Resultado: a)AH® = -5.016,2 kJ - mdt; b) Q =—3.918,91 kJ.

BLOQUE 4.- a) Escribe las férmulas de los siguientes contpaasganicos:
1) Acetato (etanoato) de metilo.
2) Metil-etil-éter.
3) 1,3-diclorobenceno.
4) 2-penteno.

b) Justifica cual de los compuestos formulados @ obtener por una reaccién simple de
esterificacion entre un acido y un alcohol orgasicoombrando correctamente los nombres
respectivos de ambos compuestos.

c) Escribe y nombra el compuesto que se formaadiaBr, (disuelto en CG) al 2-penteno en
ausencia de luz. Explica brevemente por qué atigstale reaccion organica se le denomina de
adicion.

BLOQUE 5.- Una disolucién acuosa de amoniaco 0,20 M poseeamstante de disociacion como base
de K, = 1,8 - 10°. Se pregunta:
a) Calcula la concentracion de iones hidroxilo y valet pH de la disolucién.
b) Calcula el grado de disociacién (ionizacién) par@neoniaco acuoso.
c) Si20 mL de esa disolucion 0,20 M se hacen reaacioon 20 mL de disolucién 0,20 M de
HCI. Justifica y razona cualitativamente si el gdultante de la mezcla seria acido o basico.
Resultado: a) [H0"] = 5,26 -10"*M; pH = 11,28; b)a = 0,95 %.

BLOQUE 6.- La reaccién en disolucién acuosa: ,@Gf + Fé* + H - Crf" + Fé' + HO
constituye el fundamento de un método volumétnadufnetria) que permite determinar el contenido en
agua de F& procedente de la disolucién de un mineral de bi€e pregunta:
a) Qué especie es el oxidante y a que se reduce. $pegie es el reductor y a que se oxida.
Indica en cada caso si la especie pierde o gaotiaies.
b) Ajusta por el método del i6bn-electrén la ecuacid@iaoular que tiene lugar entre el FeSO
K,Cr,0; en presencia de,BO, para dar F£€S0y);, Cr(S0Oy,); y agua entre otras sustancias.
c) Si 10 mL de la disolucién acuosa d&Feonsumen 10 mL de dicromato de potasio 0,1 M.
¢ Cudl seria la concentraciéon molar d& Be esa disoluciéon?
Resultado: c) [F€] = 0,6 M.



